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AZ EMLÉKEZET MEGTISZTÍTÁSA 
Nincs alkalmasabb emlékeztetőnk keresztre feszített Krisz-
tusunkra, mint amikor az ellenségszeretet evangéliumi 
parancsa történeti pontossággal szólít fel a megbocsátásra. 
Nagy misztérium ez! Konkrét helyzetben hozott konkrét 
döntéseinkkel válik Életté az evangélium vagy maradunk mi 
is holtak a halottak között. 
Időről időre adódik olyan helyzet, amikor ezt nem magunk-
nak teremtjük meg a böjt, az irgalmasság és imádság kere-
teiben, úgy tűnik inkább, mintha azt az Úristen valami ki-
fürkészhetetlen okból engedélyezné. A biblia értelmezésé-
vel élve: bűneink miatt. 
 

 
 
Az idei évben, éppen nagyböjt 3. hetében volt március 4-
ike, Szombathely szőnyegbombázásának 79. évfordulója, 
amely időpontot a tősgyökeres szombathelyiek naptárjaik-
ba életük végéig előre feljegyeztek. A negyedórás pokol 
nem válogatott a civil lakosság áldozatai között. Sokan kö-
zülük hitetlenek, egymásnak volt ellenségei, keresztények, 
katolikusok voltak. A gyertyagyújtás közben a harang min-
degyikükért szólt.  
Emberileg nézve ez a tragédia mintegy háromszáz ember-
életet követelt és mérhetetlen pusztítást hagyott hátra a 
fizikai-, és emberáldozatokban, de főképp a lelkekben. Az 
itt maradottakra rászakadt a bombázás martaléka, az üsz-
kösen meredező falak, a tátongó bombatölcsérek, holttes-
tek és a félbevágott életek, amelyekből kinek-kinek fel  
 

 
kellett állnia. A lelkek zokogtak és Istentől kért választ hívő 
és hitetlen egyaránt. 
Mi pedig hetvenkilenc évvel később emlékeztünk: három 
felekezet nevében, két lelkész és egy pap. Kértük a zsoltá-
ros szavaival az események értelmezésének ajándékát, 
kértük a társadalmi összefogást, az egykori és jelen hábo-
rúk befejezését, és kértük a Béke Királynéjától és szent 
Ferenc atyánktól az igazságosság és kiengesztelődés, a 
megbocsátás és az ellenségszeretet evangéliumi ajándékát. 
Mindezek előtt pedig Paolai szent Ferenc szavaival könyö-
rögtünk az emlékezet megtisztításáért! Rendjéhez írt leve-
lében figyelmeztet arra, hogy az emlékezés, ha emberi, 
akkor gyarló és káros, amennyiben: „a rosszra való emléke-
zés nem igazságos, nem jogos *…+ őrszem, amely védi a 
bűnöket; *…+ méreg a lélek számára *…+ féreg a szellem 
szívében *…+ hasadék az imádságban *…+ elidegenedés a 
szeretetben, *…+ szög, amely a lélekbe fúródik *…+ rossz, 
amely nem alszik sohasem *…+ mindennapi halál.”. 
Igen, a pokol szembesít bennünket azzal, hogy mennyi 
bennünk még a pokol hatalma, a kegyelem viszont azzal 
szembesít, hogy tudatunk nem tagadhatja már a mennyek 
országa fényes ígéretét és törvényeit. A feloldhatatlan el-
lentét Jézus tettében nyer választ, aki mindenkiért meghalt 
és feltámadt: a fegyvergyárosokért, a világpolitika szereplő-
iért, a parancsadókért, a bombázok legénységéért és a földi 
irányítás szereplőiért, de meghalt az áldozatokért és az 
áldozatokkal áldozatokká lettekért is, hogy megtörje a 
gyűlölek láncolatát és önmagában kiengeszteljen mindent 
égen és földön. 
Erre tanít minket Jézus Krisztus, aki minden egyes ember 
üdvösségét megszerezte és arra kér minket, hogy megbo-
csátásunkkal segítsünk neki megbocsátani és ellenségsze-
retetünkkel tegyünk tanúságot arról, hogy irgalma által 
Övéi vagyunk. 
 
Az EKT-elnökök találkozójáról 
Egyházközségi képviselőtestületek világi elnökeit hívta ta-
lálkozóra a Szombathelyi Egyházmegye, 2024 márc. 02-án a 
Martineumba. A találkozó vendége és első előadója Dr. 
Székely János megyéspüspök volt. Elmélkedésének közép-
pontjában az egyház megújulásának problémája állt. Mi 
kell ahhoz, hogy megtörténjen ez a megújulás? Papokra, 
munkájukat segítő világiakra, közösségekre, megtérő em-
berekre, mai szentekre van szüksége az egyháznak. Orvo-
sokra, pedagógusokra, apukákra, anyukákra, hiteles hét-
köznapi emberekre, akiknek ragyogó hite besugározza a 
világot. 
Ezt követően Dr. Marx Gyula és felesége Erzsébet tartottak 
előadást. Erzsébet egy Zalaegerszegen működő, egyházi 
idősek otthonának a vezetője. Hallottunk tőle az 
időspasztoráció nehézségeiről, kihívásairól és lehetőségei-
ről. Lelkes, lendületes előadásában hangsúlyozta, hogy 
milyen fontos az idős emberek testi, lelki jól karbantartása 
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intézményes keretek között is. A fiataloké a jövő, az időse-
ké a közeljövő! 
 

 
 
A nap végén kisebb csoportokban kicserélhettük tapaszta-
latainkat, ötleteket gyűjthettünk más plébániákon jól mű-
ködő kezdeményezésekről és hallottunk nehézségekkel 
küzdő közösségekről is. 
Zárásként az Oltáriszentség előtt szívünkbe fogadhattuk az 
elhangzottakat, elmélyíthettük  gondolatainkat, közösen 
imádkozhattunk egy tisztább világért. 

(Várady-Szabó Johanna) 
 
Adalék a liturgikus tér teológiájához  
azoknak, akik nem értik hogyan mehetünk a Főtérre bemu-
tatni Urunk szenvedésének részleteit? 
 

 
 
Isten dicsőítése itt, a jelenvaló világban történik, állandó 
kapcsolatban az örökkévalósággal. Ez a dinamikus feszült-
ség élteti a liturgiát: itt, az Örökkévaló által teremtett föl-
dön szolgálunk a bennünket megszabadító Istennek, vele 
közösségben, amely az örökkévalóságba vezet bennünket. 
Ebből a liturgikus tér értelmezésére és gyakorlatára nézve 
az alábbiakat vegyük figyelembe! Az istentiszteletnek nincs 
szükségszerűen helye, és nincs szüksége tárgyakra sem 
(vagyis anyagtalan). Az igazi istentisztelet a Szentlélek által 
(en pneumati) valósul meg. Bármely helyen, ahol ketten 

vagy hárman összejönnek az Úr nevében (Mt 18,20), ott 
van az Úr, és a Szentlélek által —(en pneumati)— lehetsé-
ges Őt imádni. 
Az Egyház története során a hívők tartottak istentisztelete-
ket szükség szerint a legkülönbözőbb helyeken — mező-
kön, katakombákban, folyóparton, otthonokban, börtön-
ben, nádasokban, hajókon és repülőgépeken.  (Ferenc pápa 
látogatása alkalmával Magyarországon a Hősök terén.) 
Az Isten népének első temploma sátor volt. Nemcsak a 
Sátor, hanem az Úr is vándorol Izraellel. A fogságban lévő 
Izraelnek adott kijelentés egyik legmegrázóbb eseménye az 
volt, hogy az Örökkévaló megjelent Babilonban. Megszólí-
totta őket, és szent hellyé lett az idegen föld, ahol először 
azt hitték, nem is lehet Istent dicsőíteni. Számára nincs 
idegen föld: az egész mindenség az Úré. 
A már fogságban lévő Ezékiel látja, hogy az Úr Dicsősége 
elhagyja a Szentládát és a Templomot, és leszáll a nép kö-
zé, hogy egy ideig az Úr maga legyen a szentély. (Ez 11,16) 
Amikor Isten népe nem az Úr akarata szerint forog körülöt-
te, akkor a templom ledől vagy megrongálódik, és az Úr az 
elhurcoltak után megy. (Ez 11,16) 
Az Újszövetségben Krisztus a Templom, mert „őbenne la-
kozik az istenség egész teljessége." (Kol 2,9) Benne van az 
Istennel való találkozás lehetősége. Az ő népe is az Úr 
temploma, mert bennük lakik az Úr. 
Az Egyház lényegéhez tartozik, hogy térben létezik, látható, 
tapintható. Ezért is szükséges a templom. Ugyanakkor tud-
juk, hogy az Egyház valósága több mint annak tapasztalha-
tó megnyilvánulásai: az Egyház titok hordozója. 
(részletek: Pásztor János, Magyar Egyházzene X 
/2002/2003/ 165-170) 
 
Hirdetések 
A stációs szentmisék március 13-án (szerdán) – az oladi 
kistemplomban, március 15-én (pénteken) – a kámoni 
templomban 6.30-kor kezdődnek. 
 Március 15-én du. 16.00 órakor keresztutat járunk. A ne-
gyedik alkalmon az Igaz Szőlőtő és a házaspárok csoporttal 
imádkozhatunk. 
Március 16-án, szombaton 10-12 óráig a plébánián társas-
játék partit tartunk. Kérjük a gyerekeket, hogy a rágcsálni-
való mellett mindenki hozza magával kedvenc kártyáját 
vagy társasjátékát. Kérjük a szülőket, hogy maradjanak 
velünk és játszanak ők is. 
A március 25-27-i flashmobra próbákat tartunk március 13-
án és 20-án, szerdánként este ½ 6-kor. Ez részben a moz-
gáspróbákat, részben az énekpróbákat jelenti. Mindenkit 
szeretettel várunk, és egyben kérem, hogy a virágvasárnapi 
és a nagyheti alkalmakra gyűjtsük a barkákat és virágos 
ágakat!   
Tisztelettel kérjük a kedves testvéreket, hogy az Anya-
szentegyház 5 parancsa szerinti húsvéti szentgyónásukat 
ne az utolsó pillanatra halasszák, mert akkor a zsúfoltság 
miatt sokat kell várakozniuk, és mi papok ebben a szent 
időben szeretnénk a liturgiára is nagyobb odafigyeléssel 
lenni. Köszönjük. 


